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1) Tiskaci pismena azbuky, ktera jsou stejna nebo podobna jako pismena latinky

a stejné se ¢tou:

2) Tiskaci pismena azbuky, jejichZ tvar je stejny jako pismen latinky, av§ak oznacuji

jiné pismeno nez v latince:
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3) Odlisna tiskaci pismena azbuky:
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4) Poznamky
e ruStina nemd pismeno H (slova s H se pfepisuji jako G (I') nebo Ch (X))
e rustina nema pismeno W (slova s W se ptepisuji jako V (B) nebo Ui (Yn))
e eské R se piepisuje jako RZ (Px), napi. Pierov: ITpxepoB
e Q se ptepisuje jako Kv (KB)
e X se ptepisuje jako Ks (Kc)

Poznamky k vyslovnosti

A) Rusky prizvuk

Rusky ptizvuk je na rozdil od Cestiny pohyblivy, miize byt na jakékoliv slabice. Pfizvucna
slabika se vyslovuje siln€ji nez ostatni. Pozor! Rustina nema kratké a dlouhé samohlésky,

ptizvuk neni ceska délka.

B) Vyslovnost souhlasek

1) souhlésky 7K, I a I1 jsou vzdy tvrdé:
HCAPKO, HCUTIKA, IHCYK, HCYIUK, UWLAHC, UWeCTb, Ules, WYM, YapCmeo, yeib, yugdpa
2) souhlasky ﬁ, Y a I jsou vzdy mekkeé:

100, tiecypm, yauika, 4atl, 4y0o, WeHoK, uwaseib, WUNKa



3) ostatni souhlasky mohou byt mekkeé i tvrdé

C) Vyslovnost ruské samohlasky O

e 0 pod ptizvukem se Cte jako o: dom, kom, eoH
e o v prvni slabice pted ptizvukem se Cte jako a: nomom, 306ym
e o vdruhé (treti, ...) slabice pfed ptizvukem se ¢te jako uzaviené a: mosnoxe, conosa,
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Ctéte ruska slova:
s, OH, OHQ, KakK, 3TO, MapK, BOT, MaMa, 3epKajio, rara, pot, Iof, Kakao, BOH, pad, TyT.

KOJIOKOJI, 30HT, BEpPHO, HOBAasi KYpTKa, MOSI MaMa



Slovni zasoba

Mama mama

nara tata

OH on

OHA ona

KTO kdo

KaK jak

BOT tady, zde

Tam tam

KOT kocour

HET ne

na ano

a ale, a

KapTa mapa

Kacca pokladna

KTO-TO n¢kdo, kdosi
Mapka 1. zndmka, 2. marka
M3p starosta

OTITYCK dovolena

narnka desky (papirové)
MACTIOPT osobni prikaz, pas
pot usta

CKOPO brzy

COpOK Ctyficet

CpOK lhita, termin
cyn polévka

TaK KaK protoze

TOT onen, tamten
TYT tady, zde

YTPO rano (podst. jm.)
YTpoM rano (piislovce)
JTOT, 3Ta, 3TO tento, tato, toto



Fraze

[Tpuser! Ahoj!

Kaxk Te6s1 30ByT? Jak se jmenujes?

Meng 30BYT AHHA. Jmenuji se Anna.

Ko 310? Kdo to je?

IT0 marmna. To je tatinek.

Bor on. Tady je.
Gramatika

Ruské sloveso ,,byt*“ (6b1TB) vV pFitomném case

V ruském jazyce se sloveso ,,byt“ v pfitomném ¢ase oznamovaciho zpisobu neuZziva.

Porovnejte:
Kto 310? 10 MOSI MaMma.
Kdo je to? To je moje maminka.

Zapor slovesa ,,byt“ (0bITB) vV pritomném case

rowr

Zapor se tvofi s pomoci ¢astice He:

JTO HE narmna. 210 HE AHHA.

To neni tatinek. To neni Anna.

Jto He Bans, a Boga. Jto He AH, a AkyO.
To neni Vana, ale Vova. To neni Jan, ale Jakub.




Cviéeni

1) Poslouchejte a opakujte:

Ko 310? Kaxk Te6s 30ByT?

ITO0 namna. Mens 30ByT AHHa.

Kto 310? A xak Te0s 30ByT?

10 Mama. Mens 30ByT Bans.

A 310? [Tpuser! Kak Te0s 30ByT?
ro Kars. ITpuBer! Mens 30ByT Bamnsi.

2) Dialogy. Poslouchejte a ¢téte dialogy:
A

— Kt0 310?

— 2710 MOosl MaMa.

— A k1O 310?

— JT0 nana.

— 210 He narma, a fH.

b
— 51 Boga. A kak Te0s1 30BYT?

— Meng 30ByT Kars.

B
— Mens 30ByT 3y3aHa. A kak TeOs1 30BYT?

— Jlnana.

r

— Kak 1e0st 30ByT?

— Memng 30ByT OTa. A kak Te0s 30BYT?
— Tans. A kto 310?

— 2ro Karts. A BoT Mmosi Mama. Mamy 30BYT AHHA.



— A Kak 30ByT koTa?

— Kora 30ByT Ty3. Bot oH.

3) Tvoite zaporné véty podle prikladu:
Priklad:
Imo Taua? (Anna)

Hem. 9mo ne Tans, a Anna.

o Kara? (Omns)

1o AuToH? (BHKTOD)
1o Ota? (Sn)

Ito 3y3ana? (dua)
1o Axy6? (Bans)

4) Dopliite chybéjici slova:

A

— 3707

— nara.

b

— [Ipuser! TeOs 30BYT?
— ! Menst Bans.
B

— Kak 30BYT?

— 30BYT OTa. A kak Te0st
— Tamns.

r

— Mol Mmama. Mawmy
—A 30BYT namy?

— Sn.

AmnHa.



